

A SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

Teleki-Zahorán Magdaléna

Megkésett beszédfejlődést segítő fejlesztés drámapedagógiai eszközökkel

Gyógypedagógia szak, BA, levelező tagozat, ftnv6k

Magyar Agrár és Élettudományi Egyetem Kaposvári Campus Neveléstudományi Intézet

Belső témavezető: Dr. Nagyné Dr. Mandl Erika, egyetemi docens, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Kaposvári Campus

Szakedolgozatom témája a drámapedagógia és a gyógypedagógia kapcsolata, ezen belül a megkésett beszédfejlődést segítő fejlesztések lehetőségei drámapedagógiai módszerek felhasználásával. Az a kisgyerek, aki nem tudja kellőképpen kifejezni magát, az nem képes a társadalomba beilleszkedni, hisz nem tudja megértetni a többiekkel, mi is az ő baja, mit is szeretne vagy nem szeretne valójában. Éppen ezért fontos mielőbb elkezdni a beszéd fejlesztést, hisz minél később indul meg a beszéd, annál nagyobb lesz a lemaradás a többiekkel szemben. Fontos, hogy a fejlesztő szakember mihamarabb ismerje fel a különbséget és egyéni fejlesztéssel korrigálja a gyermek elmaradásait.

A drámapedagógiai foglalkozások a leghatékonyabbak, mert a gyerekek élvezettel fogadnak minden egyes feladatot és játszva tanulnak. Önfeledten tudnak kikapcsolódni úgy, hogy megtartjuk a gyerekek figyelmét, miközben ők jó élményeket is szereznek a fejlesztés közben. Ezen területek valóban hasznosnak bizonyultak az évek során, hisz már régóta foglalkoznak a pedagógusok hasonló tanítási módszerekkel, szisztematikusan felépítjük a fejlesztő foglalkozást, kezdve a bemelegítő, ráhangoló játékokkal, ötvözve a beszédfejlesztő gyakorlatokkal, szituációs játékokkal, melyben a gyermekek az energiájukat, továbbá a felgyülemlett feszültségüket is levezethetik. Az egyik legfontosabb az őszinte szeretet-kapocs gyermek és felnőtt között és ez a gyógyító mód egyik legfontosabb lépcsőfoka is, hisz, ha van bizalom és elfogadás, megértés, akkor hatékonyabb a tanulás. A fejlesztő szakember felismeri a különbséget a gyerekek között, és egyéni fejlesztéssel korrigálja mindenkinek az elmaradásait. Ez egy alkotó tevékenység is, amit kreatívan, fantáziadúsán mindig újra és újra megteremtünk, mint egy varázslatot és ha megmarad a lendület és a jókedv, együtt szinte mindenre képesek lehetünk.